

新时代 新气象 新作为

党的十九大闭幕后,记者深入基层调研发现,全国各行各业广大干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,围绕十九大报告中提出的新时代、新方位、新任务,谈认识、谋方法、作部署,认识更加统一、方向更加清晰、干劲更加高涨。

新时代标定新方位

新时代催人奋进,凝聚起磅礴力量。中国特色社会主义进入新时代,标定了我国发展新的历史方位,为实现中华民族伟大复兴标明了新起点。

从课堂到车间,从办公室到田间地头,广大干部群众结合五年来身边发生的巨大变化,深入学习领会中国特色社会主义进入新时代的重大政治判断,“四个自信”更加深入人心。

青年强则国强。在上海大学,别开生面的《国歌一路走来》公开课正在举行。如何全面正确看待中国历史、现实和未来的课题,在青年学子中引起热烈反响。授课组织者顾晓英说,五年来,我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。“难道不应该对我们的党、我们的社会主义制度

11月13日,护工唐建红(右)在浙江省嘉善县姚庄镇社会福利养老服务中心照顾一名老人。



充满自信吗?”

文化兴则国兴。浙江宁波“东方神话”主题公园,游人如织。各类中华传统文化展示项目备受游客喜爱,高峰时需排队等候5小时。公园主办方深圳华强方特文化科技集团股份有限公司高级副总裁丁亮说,我们的文化自信不断增强,在人类命运共同体的构建中,中国文化将向世界展现无限魅力。

历史性变化的浪潮席卷大江南北,对党和国家事业发展提出了新的要求。未来,将是发展质量、效率、动能加速变革的时代;未来,将是现代化经济体系加速形成、对外开放层次加速提升的时代;未来,将是生产发展、生活富

裕、生态良好的美丽图景加速实现的时代。

新蓝图谋划新方略

蓝图已绘,梦想可期。面对人民群众对美好生活需要的更多期待,各地对标十九大报告,为本地发展定方略、抓落实,在探索创新中落子布局,在攻坚克难中开拓新篇。

谋划新方略,必须追求更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展——

河南平顶山,农业大市曾经的烦恼是养殖粪便污染,如今,养殖场畜禽粪便或直接施于农田,或深加工成有机肥,或发酵做沼气,几乎没有浪费。平顶

山市农业局局长杨四震说:“现在我们的观念已经变了。在循环经济里,没有废物,只有放错地方的资源。”

谋划新方略,要以全面深化改革激发澎湃动力——

河北石家庄,行政审批局崭新的牌匾透露出这是市政府机构中“最年轻”的单位。今年2月底挂牌成立的行政审批局,承担着石家庄市深化审批制度改革、激发市场活力的重任。

“我们将全市25个部门的150项行政许可事项全部划转到行政审批局,推进流程再造、减少审批环节,实现市场主体‘二十六证’合一,办理时限比法定时限平均减少15.5天。”石家庄市行政审批局副局长刘占中说。

谋划新方略,要更好满足人民对美好生活期待——

太行山下,滹沱河畔。已是城里社区模样的河北正定县塔元庄村沐浴在冬日的暖阳中。十九大代表、塔元庄村村支书尹计平一回到村子,就投入到十九大精神的宣讲中。

“现在农民们不仅仅追求经济上的脱贫致富,对卫生环境、文化生活、子女教育都有了更高期待。”尹计平说,村民们每一个小小的目标,都激励他永远奋斗。

江南水乡,浙江嘉善。当地不断创新养老模式,让百姓有了实实在在的获得感。“在这里吃得好、住得好、睡得好,与其他老人关系好,工作人员对我们都非常关心,我很满意很开心。”93岁的焦玉珍老人带我们走进她在嘉善老年公寓的“家”。

在向着“两个一百年”奋斗目标进发的新起点上,不忘初心,正转化为全体党员和广大群众的使命感和自觉行动。

新征程奋发新作为

实现中国梦的新征程不会轻轻松松。十九大闭幕后,各地干部群众发扬攻坚克难、一往无前的精神,在扎实推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的实践中,补短板,防风险,促和谐。

健全金融监管体系,守住不发生系统性金融风险的底线。

十九大闭幕后仅半个月,国务院金融稳定发展委员会成立并召开第一次全体会议,强调要继续坚持稳中求进的工作总基调,坚持稳健货币政策,强化金融监管协调,提高统筹防范风险能力,更好地促进金融服务实体经济,更好地保障国家金融安全,更好地维

护金融消费者合法权益。绿水青山就是金山银山。

从以“河长制”促“河长治”,到环保“问责风暴”渐起,我国生态文明建设顶层设计的“四梁八柱”正在建立。

11月,北方相继进入供暖季。与往年不同,天津市武清区16.6万户居民家里用上了电采暖,用“煤炉子”的日子一去不返了。通过实施“煤改电”工程,天津市有效减少了二氧化碳等污染物排放。

贫困,是全面建成小康社会道路上必须攻克的要害。要落实十九大报告提出的“脱真贫、真脱贫”要求,就必须采取切合实际的精准措施。

在刚刚摘掉国家级贫困县帽子的四川广安市前锋区,产业兴农、规模经营的平台已经建立。广安生态农业开发供销集团将在这里建设10万亩优质高产花椒种植基地,做强深加工企业,发展田园综合体、农业新村、特色小镇,推进乡村振兴。集团吸纳当地农民成为产业工人,办理社会保障,彻底解决农民返贫的后顾之忧。

美好宏图,在神州大地徐徐展开,一派光明。

(据新华社报道)

奋进新时代

共享厨房如何监管?

日前,广西南宁的一家生鲜超市里,除了常规售卖蔬菜、水果等商品,三层又多了一项功能——“共享厨房”。相关负责人介绍,共享厨房目前以每周活动的形式在运营,预计年底前开放对外自主报名。共享厨房应如何监管?食药监部门对记者称,如果只是借用超市场地及工具自己做饭,无须额外申请许可。卫生部门称没有食品相关监管职能。工商部门则表示,将会反映给相关工作人员,再看是否属于超范围经营。

超市开起共享厨房

共享单车、共享雨伞、

共享充电宝等随着“共享”的概念相继兴起,市场上以“共享”名义出现的商品时常受到关注。据广西当地媒体报道,南宁市的一家生鲜超市内,还出现了共享厨房。

这家生鲜超市分为上下三层楼,一层为各类生鲜蔬菜区,二层主要卖水果,三层则是“共享厨房”。照片显示,墙上贴着一块“农夫共享厨房”的标识。厨房内部设有炉灶、微波炉、椅子等设备,一个高五层的架子上摆放着各式各样的锅,桌面上也有油盐酱醋等厨房用品。

共享厨房在当地也引起了广泛关注,有多名网友

称自己曾经到共享厨房内体验,照片也显示厨房内曾有多人聚餐,也有人在询问共享厨房具体地址。

尚未完全对外开放

记者联系到了超市相关负责人贾先生,贾先生称目前共享厨房尚不能让大家随时使用,而是以每周推出一个主题的形式开展活动,比如这周是做榴莲披萨,之前是牛肉火锅等。

据他介绍,活动会在店铺微信群里推出,并由顾客报名参与,“会员中卧虎藏龙,我们是想看他们愿不愿意跟其他人共享厨

艺,然后大家一起过来分享。”贾先生预计年底会完全对外开放,有需要的顾客可以跟亲戚朋友一起聚会等。

贾先生称,顾客使用厨房也要付一定的费用,但不需要押金,收费包括食材成本和调味料、人工清洁等费用,但会比成本略低一些。

共享厨房如何保证卫生安全?贾先生则表示,卫生状况肯定没问题,“我们打造的是卫生整洁的厨房,而且比家里的厨房要求更高一点。”

对于共享厨房是否需要拿到餐饮服务许可证,他认为不用,“我们不是做餐

厅,只是你自己过来炒。”

食药监:只是借用厨具

很多网友认为共享厨房会带来方便,但也有人质疑共享厨房涉及食品安全如何保证,以及谁来监管的问题。工商资料显示,这家生鲜超市经营范围包括,销售水产品、海产品、蔬菜、鲜肉、蛋产品、农副产品、食品(具体项目以审批部门批准的为准)、日用百货和农产品初加工。

记者电话咨询了南宁市青秀区食品药品监督管理局,服务大厅一位工作人员介绍,目前尚不知共享厨房是以怎样的形式来

运营,但如果只是售卖生鲜超市的菜,而消费者自己在超市提供的场地内做菜,自己加工,属于没有经营餐饮服务行为。“借他们的锅碗瓢盆来煮,和他们煮熟了卖给顾客吃,是两回事。超市只负责卖给你菜,卖菜有资质就可以了。如果在那边炒菜,是属于超市提供的服务行为,不需要许可。”

食药监局工作人员解释,如果售卖的蔬菜出现问题,那么应由超市负责,而如果加工过程出现问题,则只是消费者和超市之间的问题,“锅借给你用,你也可以自己洗。”

(据《北京青年报》)